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Κατερίνα Αργυροπούλου 

Μαθησιακά Αποτελέσματα Μαθήματος: 
Με την ολοκλήρωση του μαθήματος οι φοιτητές αναμένεται ότι θα είναι ικανοί να: 

 Περιγράφουν την έννοια και το περιεχόμενο της λήψης επαγγελματικών αποφάσεων. 
 Αναγνωρίζουν, να χρησιμοποιούν και να εφαρμόζουν τις θεωρίες και τα μοντέλα λήψης 

επαγγελματικών αποφάσεων ανάλογα με τις ανάγκες των πελατών, προκειμένου να τους 
βοηθήσουν να σχεδιάσουν τη σταδιοδρομία τους. 

 Προσδιορίζουν και να αξιοποιούν τις ατομικές διαφορές στη λήψης επαγγελματικών 
αποφάσεων προκειμένου να σχεδιάζουν και να αξιοποιούν κατάλληλες παρεμβάσεις 
σύμφωνα με τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά και τις ανάγκες των πελατών. 

 Επιλέγουν εργαλεία αξιολόγησης, και καθορίζουν στρατηγικές και τεχνικές λήψης 
επαγγελματικών αποφάσεων που μπορούν να χρησιμοποιηθούν στη συμβουλευτική 
διαδικασία και να βοηθήσουν τους πελάτες στην προσπάθειά τους να επιλέξουν μια 
επιθυμητή επαγγελματική σταδιοδρομία. 

 Αναπτύσσουν και να επιδεικνύουν βασικές δεξιότητες διαχείρισης λήψης επαγγελματικών 
αποφάσεων. 

 Σχεδιάζουν και διαμορφώνουν προγράμματα λήψης επαγγελματικών αποφάσεων ανάλογα 
με τις διαφορετικές ανάγκες των πληθυσμών και το στάδιο ζωής το οποίο διάγει κάθε 
άνθρωπος σε μία συγκεκριμένη χρονική στιγμή. 

 Αναγνωρίζουν και να αναλύουν ζητήματα λήψης επαγγελματικών αποφάσεων για τη 
διευκόλυνση της δια βίου επαγγελματικής ανάπτυξης και επιλογής σταδιοδρομίας. 
 

Τρόπος Διδασκαλίας: 
 

Διδασκαλία στην τάξη 
 

Προτεινόμενα/προαιρετικά 
μέρη του προγράμματος: 
 

1. Έννοια & περιεχόμενο της διαδικασίας λήψης 
επαγγελματικών αποφάσεων 

2. Ατομικές Διαφορές στη λήψη επαγγελματικών 
αποφάσεων 
        «Προφίλ λήψης απόφασης 
          Επαγγελματική αναποφασιστικότητα 

3. Μοντέλα λήψης αποφάσεων 
4. Δεξιότητες διαχείρισης λήψης απόφασης 



5. Τεχνικές προσέγγισης της διαδικασίας λήψης 
απόφασης/στρατηγικές λήψης αποτελεσματικών 
αποφάσεων 

6. Εργαλεία αξιολόγησης και ασκήσεις διερεύνησης λήψης 
επαγγελματικών αποφάσεων 

7. Ανάπτυξη και διαμόρφωση προγραμμάτων διαχείρισης 
λήψης επαγγελματικών αποφάσεων 

8. Ζητήματα που επηρεάζουν τη λήψη επαγγελματικών 
αποφάσεων: Διαμόρφωση συμβουλευτικών 
παρεμβάσεων, σύγχρονες τάσεις και προοπτικές στην 
επιλογή σταδιοδρομίας. 

Σκοπός μαθήματος: 
Σκοπός του μαθήματος είναι η μελέτη των βασικότερων ζητημάτων που απασχολούν τη λήψη 
επαγγελματικών αποφάσεων και των μεθόδων και τεχνικών με βάση τις οποίες η διαδικασία της 
επιλογής εφαρμόζεται πρακτικά σε διάφορα πλαίσια και διαφορετικούς πληθυσμούς. Έμφαση 
δίδεται στις ατομικές διαφορές που διακρίνουν τις αποφάσεις, ενώ συζητούνται οι θεωρίες και τα 
μοντέλα λήψης επαγγελματικών αποφάσεων και η εφαρμογή τους στην πράξη. Οι μεταπτυχιακοί 
φοιτητές/μεταπτυχιακές φοιτήτριες θα κατανοήσουν τις δεξιότητες λήψης απόφασης για να 
καθοδηγούν τους πελάτες και θα επιδείξουν την ικανότητά τους στη διαμόρφωση προγραμμάτων 
και καινοτόμων μεθόδων, προκειμένου να αξιοποιηθεί με αποτελεσματικό τρόπο η σύνδεση 
θεωρίας, έρευνας και πρακτικής εφαρμογής. 
 
Περιγραφή μαθήματος: 
Με το τέλος του μαθήματος οι μεταπτυχιακοί φοιτητές/μεταπτυχιακές φοιτήτριες θα είναι σε 
θέση να κατανοούν το περιεχόμενο και τη διαδικασία λήψης απόφασης και να αναγνωρίζουν πώς 
οι ατομικές διαφορές που αναδεικνύονται κατά τη φάση  προσέγγισης των επιλογών επηρεάζουν 
την επαγγελματική συμπεριφορά των πελατών. Θα μπορούν να χρησιμοποιούν τις βασικές 
προσεγγίσεις, μεθόδους και τεχνικές λήψης επαγγελματικών αποφάσεων προκειμένου να 
καθορίζουν κατάλληλες συμβουλευτικές παρεμβάσεις, σύμφωνα με τις ιδιαίτερες ανάγκες των 
πελατών, σε διάφορα πλαίσια. Θα αναπτύσσουν προγράμματα λήψης επαγγελματικών 
αποφάσεων ανάλογα με τις διαφορετικές ανάγκες  των πληθυσμών και το στάδιο ζωής το οποίο 
διάγει κάθε άνθρωπος σε μία συγκεκριμένη χρονική στιγμή. Θα γνωρίζουν εργαλεία αξιολόγησης 
λήψης επαγγελματικών αποφάσεων και θα τα αξιοποιούν με αποτελεσματικό τρόπο στη 
συμβουλευτική διαδικασία διαμορφώνοντας κατάλληλες παρεμβάσεις. Θα είναι σε θέση να 
συνδέουν την θεωρία με την πρακτική εφαρμογή χρησιμοποιώντας κατάλληλες ασκήσεις, 
δραστηριότητες και καινοτόμους μεθόδους. Θα διαχειρίζονται ζητήματα που επηρεάζουν τη λήψη 
επαγγελματικών αποφάσεων και θα μπορούν να αναπτύξουν δεξιότητες διαχείρισης της λήψης 
αποφάσεων στο σχεδιασμό και την επιλογή σταδιοδρομίας. 
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